

# 老板开车撞死人,马仔烧车又顶包

凌晨四点多钟,江宁区某路段发生了一起交通事故,一对夫妻被撞一死一伤,正当警方对这起案件全力侦查时,一名自称是肇事者的小伙来自首。但是,随着调查的深入,警方发现这名肇事者疑点重重,并最终确认为其帮老板顶罪。到最后,这位小伙非但没有帮老板成功脱罪,还将自己拖下了水。

## 讨债途中出车祸

这个顶罪的小伙子叫陈亮,今年24岁,是安徽人,曾因犯抢劫罪被判处有期徒刑三年,去年,陈亮从安徽来到南京跟了一个叫郭强的人干事。郭强是南京人,平日里经常混迹于赌场,陈亮就是跟在他后面帮着收债的。虽然郭强前科累累,但是他对陈亮很照顾,陈亮因此对这个老板是忠心耿耿。

去年年底一天,陈亮又跟着郭强去要债,回来的路上,已经是凌晨4点多钟,由于路上没什么车,一路上,郭强把车开得飞快。

就在郭强麻痹大意的时候,一瞬间,“砰”的一声巨响,郭强的小轿车撞上了一辆正三轮摩托车。郭强两个人当场意识到撞上了人,在离出事地几米远停下来后,两人往回仔细一看,地上已经躺着一男一女两个人,男的已不能动弹,女的好像还在挣扎。“坏了,出事了!”郭强心里咯噔一下,当时的他还因为涉嫌非法拘禁罪、包庇罪有案在身,所以他一看出事,马上发动油门拼命逃跑。

## 烧车毁迹未成去顶罪

两个人回到南京市后,

郭强是越想越害怕,坐在他一旁的陈亮见老板这个样子,竟然想到了帮着老板一起逃避。趁着天还没亮,陈亮帮着去扔掉车牌,并将车子停在一偏僻路段之后,拿起打火机点燃了车子,欲烧车灭迹。不过,在车子起火之后,陈亮害怕车子会发生爆炸,到时候引起警方的注意,最终又灭掉了火。烧车这一计失败之后,陈亮又生一计,那就是帮老板顶罪。

而就在陈亮他们商量着如何逃避的时候,被撞的受害者也被行人发现并报了警,就在警方侦查时,陈亮走进了派出所。

“江宁那边的那起车祸我是肇事者!”陈亮说,虽然他极力把罪往自己身上揽,但是警方调查后发现,陈亮身上疑点重重,在警方的审问下,陈亮最终招认,自己是来顶罪的,这个时候,他才如实供述了所有的情况,而警方也很快将郭强抓获。

## 一死一伤赔偿77万

这时,郭强他们才知道,被撞到的两个人是一对夫妻,两个人当时正出门做生意,没想到出来没多久就遇到车祸,丈夫因颅脑损伤并胸部闭合性损伤当场死亡,妻子事后虽然捡

回了一条命,但也是重伤,事后鉴定已经构成了五级伤残。案发后,郭强赔偿了这家人15000元。

2009年4月,郭强因犯非法拘禁罪、包庇罪被判处有期徒刑二年六个月。今年6月底,他因涉嫌交通肇事罪、陈亮因涉嫌包庇罪被起诉到江宁区法院。同时,被撞死者的家人也向法院提起刑事附带民事诉讼,要求郭强赔偿死亡赔偿金、被抚养人生活费等各项损失费用共计78万余元。

法庭上,郭强和陈亮对自己所犯的罪行供认不讳。法院审理后认为,郭强违法驾车,造成一人死亡的严重后果,且交通肇事后逃逸,其行为已触犯刑律,构成交通肇事罪。被告人陈亮明知被告人郭强是犯罪的人,仍帮助其逃避并替其顶罪,其行为已触犯刑律,构成包庇罪,且在刑满释放五年以内再犯系累犯,应当从重处罚。

近日,江宁区法院一审判决,郭强犯交通肇事罪,判处有期徒刑五年,陈亮犯包庇罪,判处有期徒刑两年。郭强赔偿附带民事诉讼原告人各项经济损失77万元。

(文中人物系化名)  
通讯员 江研 快报记者 李梦雅

长江天堑,一桥飞架南北。世界上设计荷载最大的高速铁路桥——京沪高铁南京大胜关大桥将于今年国庆前后实现南北合龙。昨天,记者走访大胜关大桥工地,获悉了守护该大桥的两名师徒警察接处警的几个故事。

快报记者 田雪亭  
通讯员 浦公



# 母鸡不下蛋 跟大胜关大桥施工有关?

## 大胜关高铁大桥守护民警巧断桥上桥下事

### 三年办理了万余张暂住证

大胜关大桥在长江南北两岸同时施工,从北岸上桥面,需要乘坐一部由升降机改造成的“土电梯”,但在去年之前,要上桥面,还得“跋山涉水”。昨天,记者随同浦口公安分局建设派出所民警赵学名和姜军一起来到大胜关大桥,这对师徒警察指着大桥下游不远处一个临时码头说,那是大桥施工用的码头,停泊着一艘渡船。“土电梯”是今年才开始使用的,在此之前,工人、民警上桥,都得先乘船到岸边桥墩,然后沿着脚手架手脚并用,爬上桥面。

尽管上桥不容易,但赵学名和姜军隔三岔五就会登上桥面,在工人干活期间抽出空来,为新来的工人办理暂住证,进行安全和法制教育。3年来,大胜关大桥工程先后招用了近万名工人,这些来自全国各地的打工者,都要在这两名警察手上登记一遍。为确保工人进出变动的信息能够及时梳理出来,师徒二人更是每逢值班,在晚间都要走进工棚进行核查。民警一方面是登记暂住证,其实也是帮着工地筛查是否有前科劣迹的人员进入工地。去年9月,赵学名就在为一个湖北工程队做登记时,发现了一个被网上通缉的逃犯。

### “龟儿子”方言惹事起矛盾

“走,下桥去!真正的活在桥下。”姜军招呼说。北岸桥下是工人集体的宿舍,一间挂着一间南京市局重大项目警方

服务队”牌子的活动板房,就是两名民警的工作间。“其实,大桥建设本身并不需要我们过多介入,那主要是工作安全问题,我们的工作主要范围是大桥底下这一片土地。这才是真正需要警察的地方。”赵学名说,大量的人、财、物集中在桥北这一大片地方,不少警情就在这里产生。

“最近情况不错,大家都熟悉了。”工程综合办公室主任左孝庆所说的“大家”,是指来自全国各地的工人们。四川话、湖北话、安徽话……在这个流动人口总量保持在万人左右的大工地上,聚集着来自全国20多个省市的工人,也是个方言“大箩筐”。在这里,就曾发生过因方言而发生的矛盾。

“四川人说‘龟儿子’属于口头禅,但听在安徽人耳里,就是骂人的话。”赵学名说,就因为这么一句口头禅,一群工人差点打起来。幸亏他们及时赶到,事情没有闹大。后来,民警就动员工地组织工人们联欢,增加了解。现在,这类矛盾已经很少了。

更大的矛盾在于讨薪。由于工地实行带班制,工钱发给项目经理后,有的项目经理觉得在这个项目上没赚到钱,就鼓动工人们到项目部去闹“讨工资”。去年,曾经有一群工人到项目部“讨薪”,民警一调查,发现工钱早就发给项目经理了,这个鼓动恶意讨薪的项目经理,被警方处罚后,成了赵学名和姜军经常使用的“反面教材”。现在,两人定期给项目经理们培训,严防再发生恶意讨薪事件。

### “鸡不生蛋”与“抢房客”大战

出了工地,是一片田园风光,荷塘、稻田、农舍,两位民警接着要拜访的,是一些上了年纪的村民。“在农村做社区工作,跟老人建立良好关系是关键。”姜军说。“在建长大江三桥以前,这里是非常纯粹的农村。”赵学名说,两座大桥的建设,原有的部分村民搬离,原有的农田上竖起巨大的桥墩,大批的外地工人进驻,在改变着乡村面貌的同时,也引起了当地农民心态的变化。

“时常有村民报警,说受施工影响,他们家鸡不生蛋了。”姜军笑着说,很多警情都是村民的小事。对于这样的报警,两位民警就以劝为主,说服村民和施工方和睦相处。这些矛盾还是工地与村民之间的,但更大的纷争则出现在村民之间。大量外地人进驻工地,不少人选择就地租房住,农民的房子成了摇钱树。于是,许多村民开始争抢房客。去年,一支工程队整建制在此租房住,总需求量在100户左右。本来,辖区张村数十户同姓村民“预定”了这些房客,但不曾想,另一姓氏的十几户村民将这些房客“抢”走了。于是,两大姓氏村民拿着棍棒、铁锹,准备械斗。赵学名和姜军及时赶到现场劝止了这场械斗,但双方仍不肯罢休。民警利用长期在当地开展工作的优势,赵学名请来两大姓氏中的老人,请他们坐下先谈,并承诺以后再有工程队来,会介绍生意给双方。最终,两方老人达成协议,公平竞争,不再“武力”争抢房客。



9月13日,一位市民站在一辆自行车的后架上在街头行驶,这种“搭车”方式乍看上去既方便,又时尚。但不知站累了出事怎么办?  
快报记者 施向辉 摄

# 方砖断裂 青年一脚踏空摔伤腿

时间:前天晚上10点  
地点:南湖新天地门口

前天晚上10点,家住南湖的青年小王路过南湖新天地门口的停车场,路灯的光线不是很好,他没留意到脚下。忽然,他觉得脚下一空,身体失去了平衡。“砰”的一下,他一屁股坐在了地上,左小腿都进了地下水沟里。原来,铺在地上的方砖下面都是空的,留着排水沟,方砖一裂人就陷进去了,让小王猝不及防。“亏好是我这样一个棒小伙,老年人要是在这里摔倒,非得骨折不可!”



小王的脚还陷在里面  
图片由报料人提供

即便是这样,小王也不好受,他穿的是短裤,小腿都裸露在外,摔下来的时候,小腿被破碎的砖块,蹭得大面积擦伤,腿上全是血。

他尝试了几次,可痛得站不起来,只得报警,并打电话喊来自己的母亲。母亲看儿子摔成这样,心疼不已,气愤地要找停车场管理方索赔,可最后还是没有找到人,只得先抱儿子扶起来。据小王回忆,前几天白天路过这里时候,这块方砖好像就已经出现裂纹。他猜测,“肯定是来这里停放的大型车辆碾轧,才造成这样的结果。”很快,民警赶到现场,为防止有人再落入“陷阱”,民警在附近找来两块大石板盖在坑上,再用警车把小王送往医院。

小王认为,自己受伤,停车场的管理方负有不可推卸的责任。可记者从建邺区停车办了解到,这块区域并非收费停车场,因此索赔可能出现困难。小王表示,等到周一南湖新天地的管理单位上班,他会去找管理方,看看能否讨个说法。  
(张先生报料奖80元)  
快报记者 是钟寅

# 与护工呕气 出院老翁欲跳河

时间:昨天中午  
地点:下关小桃园内

快报讯(记者 李绍富)昨天中午,一年过八旬的老翁在下关小桃园内的一座桥上欲跳河轻生,所幸周围居民及时发现并将其拉了回来,才避免了意外发生。

昨天中午12点左右,在下关小桃园里散步的市民老张发现,在园内护城河的桥上,一拄着拐棍的老翁欲翻过栏杆往护城里跳。见如此险情,老张立即冲过去,一把将老翁拽了回来,后在其他人的帮助下,老翁被转移到旁边小区的凳子上休息。后来老张打听得知,老翁姓刘,今年86岁,家住下关小桃园附近。“我是被医院的护工气得要跳河的。”平静下来后,刘老先生称,一个多月前,他因腰椎不好生病入院,而子女工作忙,没时间照顾,便请了一个护工照料他。

起初刘老先生对护工还比较满意,可后来他却发现,“护工态度不好,而且经常不在身边。我家人到医院来的时候,她对我态度很好,又是洗脸又是擦身,家人一走,她就不怎么理我了。”刘老先生称,当时不知道家里人花了多少钱请护工,所以对护工也没怎么多说话。可不久前出院后,他才得知,照料他的护工是60元一天,一个月半下来护理费花去了2000多元,于是很生气,要到医院找护工。

昨天上午,刘老先生跑到南医大二附院找当初照料他的护工,要求对方退回一部分钱。可没料到,那个护工已回外地老家去了。未能讨到说法后,刘老先生越想越郁闷,这才有了小桃园跳桥的一幕。随后,在老张和其他人帮助下,大家对刘老先生一番劝导劝说后,将其送回了家。  
(张先生报料奖50元)

# 淮安 150 万团员实现“e网覆盖”

淮安市“青年e家”网络信息平台9月1日正式开通运营,该平台首批将淮安市、县(区)、乡镇(街道)、村(居)四级团干部、大学生村干部和苏北计划志愿者等10余万团员骨干纳入信息网络,并逐步实现对全市150多万团员青年的服务全覆盖。

该平台由共青团淮安市委、江苏移动淮安分公司联合打造,以大学生村干部和苏北计划志愿者作为重点服务群体,借助互联网和手

机两大媒介,通过建立“青年e家”门户网、“青年e家”网上论坛和“青年e家”手机远程教育平台,同步实现全市150万团员的网络互动交流和手机团校远程教育功能。

“青年e家”网站主要包括网络团校、青年注册、书记信箱和管理登录等四个部分,着重用于开展网络论坛交流、普及团务知识、开展思想教育、宣传重点活动和先进典型、进行调研互动、青年舆情

监测、发布就业创业资讯、提供维权信息等工作。

“青年e家”手机远程教育平台以中国移动网络为依托,借助信息技术手段,将互联网与手机紧密结合,既可实现以短彩信方式向广大团员发布工作安排、评选活动、征集调研等内容信息;还可通过设有书记信箱栏目接收广大青年团员的意见和建议,增进共青团市委和广大共青团员间的互动。

# 都市版瑞鹰 9.58 万元劲爆上市

近日,从江淮汽车公司了解到,江淮瑞鹰都市版车型将全面上市,售价仅为95800元,价格非常具有“杀伤力”。据悉,江淮瑞鹰都市版车型是在原瑞鹰2.0两驱车型

上进行全面优化,发动机采用了2.0L双顶置凸轮轴汽油发动机,最大功率为95/6000KW/rpm,最大扭矩为172/3000N·m/rpm。与此同时,都市版瑞鹰在车身配置上

采用了江淮新开发的时尚灯具。而为了进一步吸引年轻消费者的目光,都市版瑞鹰还进行了整车的线条优化,同时整车更加时尚和年轻化,同时油耗也有所降低。